Sistemas de ecuaciones lineales

Educagratis




Problemas de mezclas

Aquí se demuestra una manera para plantear ecuaciones para problemas relacionados a mezclas.

Ecuación de mezcla:
[image: image1.png]Ciopr +C-po = (Cy + Cy)p,n




Donde: 
[image: image2.png]


  y [image: image3.png]


   son las cantidades de cada uno de los productos que intervienen en la mezcla.
[image: image4.png]M



  y [image: image5.png]


    son los precios por unidad de cada uno de los productos

[image: image6.png]


  la cantidad de producto resultante. 
[image: image7.png]


  es el precio de la mezcla

1. Un vinatero poseía 760 litros de vino de 8,25 euros/litro. Por tener poca salida comercial decidió mezclarlo con cierta cantidad de otro vino de 7,2 euros/litro. ¿Qué cantidad del segundo vino ha de mezclar con el primero para que la mezcla resulte a 7,5 euros el litro?

Identificación de incógnitas: 

· [image: image8.png]


es la cantidad del 2º vino que entra en la mezcla 

· La cantidad de mezcla será [image: image9.png]



Planteamiento de la ecuación
[image: image10.png]760 - 8.25 + 7.2x = (760 + x) - 7.5




[image: image11.png]



[image: image12.png]



[image: image13.png]


litros del segundo tipo de vino 

2. Se ha comprado alcohol de quemar a 2.5 euros/litro y se ha mezclado con otro de 2,7 euros/litro. Halla la cantidad que entra de cada clase para obtener 100 litros de mezcla de 2,55 euros/litro.

Identificación de incógnitas: Las dos cantidades han de sumar 100 que es la cantidad de mezcla

· [image: image14.png]


 es la cantidad del primer tipo de alcohol $ 

· [image: image15.png]


es la cantidad del segundo tipo de alcohol 

Planteamiento de la ecuación
[image: image16.png]20w + 2.7(100 — x) = 100 - 2.55




Resolución de la ecuación
[image: image17.png]



[image: image18.png]



[image: image19.png]


litros del primer alcohol
[image: image20.png]


litros del segundo alcohol 

3. Se mezclan 3 kilos de café de 0.8 euros/kilo con 2 kilos de café de 0.7 euros el kilo ¿Cuál será el precio de la mezcla resultante?

Identificación de incógnitas: [image: image21.png]


será el precio de la mezcla

Planteamiento de la ecuación: [image: image22.png]



Resolución de la ecuación: [image: image23.png]



[image: image24.png]


euros el kilo de mezcla 
Problemas con monedas
Los problemas con monedas son una variante de los problemas de compras sólo que aquí interviene el número de monedas y billetes y el valor de estos

1. Tengo 57 euros en monedas de 2 euros y en billetes de cinco. ¿Cuántas monedas y billetes tengo si hay tres billetes más que monedas?

Identificación de incógnitas:”hay tres billetes más que monedas”
[image: image25.png]


es el número de monedas de 2 euros
[image: image26.png]T+ 3



es el número de billetes de 5 euros
Planteamiento de la ecuación: [image: image27.png]20 +O(x + 3) = 57




Resolución de la ecuación:
[image: image28.png]



[image: image29.png]


.Esto es el número de monedas de 2 euros
[image: image30.png]


es el número de billetes de 5 euros 

Problemas aritméticos
1. La suma de dos números es 50. Si se restan dos unidades al menor, el resultado es igual a un tercio del mayor

Identificación de incógnitas: Nos preguntan por dos números que suman 50:
Si un es [image: image31.png]


el otro será [image: image32.png]


.

Planteamiento de la ecuación: Da igual cual sea el mayor. Par nosotros el mayor será x.
“se restan dos unidades al menor” :[image: image33.png]



“el resultado es igual a un tercio del mayor [image: image34.png]



Resolvemos la ecuación
Sacando común denominador y eliminándolos: [image: image35.png]



De ahí [image: image36.png]



Y el otro número será [image: image37.png]



2. De un cierto número de naranjas, un comerciante vendió la mitad y separó la décima parte para el consumo de su casa, quedándole 200 ¿Cuántas tenía?

Identificación de incógnitas Sólo nos preguntan por el número de naranjas que será [image: image38.png]


.
Planteamiento de la ecuación La suma de todas las partes es igual al total:
“vendió la mitad”:  [image: image39.png]



“separó la décima parte para el consumo de su casa”: [image: image40.png]10




“quedándole 200″
La suma de esas tres partes es igual al número total de naranjas:
[image: image41.png]



Resolución de la ecuación
Sacando común denominador y eliminándolos
[image: image42.png])




[image: image43.png]Lo = 2000 — 2 = =2 = 500
x = 2000 — & = —— = 5




3. Halla dos números cuya suma sea 50 y tales que, restando 5 unidades al mayor para añadírselas al menor, los resultados sean iguales

Identificación de incógnitas: Nos preguntan por dos números que suman 50. Si un es [image: image44.png]


el otro será [image: image45.png]


.
Planteamiento de la ecuación Consideraremos que el mayor es x
“restando 5 unidades al mayor”: [image: image46.png]



“para añadírselas al menor”:[image: image47.png]



“los resultados sean iguales”: [image: image48.png]



Resolución de la ecuación
[image: image49.png]



y el otro número [image: image50.png]



Sistema de ecuaciones lineales y conceptos previos.

Resolución de sistemas de ecuaciones lineales.

Método gráfico.

Método algebraico.

Análisis del sistema. Estudio de compatibilidad del sistema.

SEL
1. Utilización del lenguaje algebraico para el planteamiento de situaciones problemáticas de la vida cotidiana. : Transformar un texto en una expresión algebraica, en este caso conseguir a partir de un texto su sistema de ecuaciones asociado. Acostumbrar al alumno a entender lo que lee y a iniciar la resolución de un problema a través de una lectura comprensiva. ( El hecho de que aparezcan estos tres problemas tiene su explicación, las dos primeras actividades responden a los problemas tipo, como son edades y mezclas, y en la tercera se quiere dar al alumno una dificultad añadida, como es un texto muy largo para la obtención del sistema de ecuaciones asociado.)
